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E l evoluţia culturale care se desfăşoară în tara noastră a declanşat în masele 
«H cele mai largì, o adevărată pasiune pentru ariă. Pe artistul amator, fie el 
*1 strungar, miner sau oţelar, colectivist, funcţionar sau student, medic sau 
i^Ê inginer, il caracterizează în primul rînd aceastâ pasiune artistica. Ea il face 
■■ să vinà de cîteva ori pe săptămînă la repetiţii, să-i piară somnul în ajunul 

unei premiere. Aceeaşi pasiune îl îndeamnă să răsfoiască textul, citind eu 
glas tare replici în tramvaiul care-l poartă uneori cîte o oră pînă la locul unde 
trebuie să prezinte spectacolul, iar duminica sau sărbătorile, atunci cînd iese la 
plimbare în parc eu copiii de mînă, să studieze comportarea cutărui sau cutărui 
tip care ar putea să-i întregească portretul fizic al personajului său şi să-i dea 
autenticitate. 

An de an, prin grija partidului şi a statului, artista amatori au la dispoziţie 
mijloace materiale tot mai mari, îndrumare artistica tot mai competentà. Azi, 
aproape toţi regizorii şi actorii prof esionisti, de la cei mai vîrstnici pina la cei 
mai tineri, îndrumează cîte o echipă de amatori ! 

Pe tot cuprinsul ţării exista în momentul de faţă 19 scoli populare de artă, 
unde numerosi artisti amatori studiază arta dramatică, iar concursurile bienale 
evidentiază pe cei mai ìnzestrati dintre ei. 

Cifrele sìnt eloevente : în ultimii doi ani (de la primul concurs bienal 
„I. L. Caragiale" din 1958), colectivele de teatru de amatori au crescut de la 5.500 
la peste 10.000. Azi, mişcarea noastră teatrală neprof e sionista numără aproape 
120.000 de persoane. 

Pentru a-i cunoaşte pe aceşti amatori, trebuie să mergem şi la locul lor de 
muncà. Acolo, le vom afla numele pe panoul de onoare din curtea uzinei, sau la 
sediul gospodăriei colective. Cei mai muUi sìnt frantasi in muncà sau inovatori. 
în cele ce urmeazà prezentàm cititorilor nostri pe cUiva dintre ei. 

De la „Dick"... la Rodrig 

Diimineaţa. Nicolae Teodorescu e me-
canic-montor la fabrica „Klement 
Gottwald". După-amiază, membru al 
cercului dramatic al fabricii şi elev al 
Scolii populare de artă. 

A interprétât douăsprezece roluri şi 
a realizat douăsprezece inovaţii. 

Studiază „Scrisoarea III-a" a lui Emi-
nescu şi monologul lui Rodrig din Ci-
dul, şi lucrează la două inovaţii care 
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prevăd însemnate reduceri de consum 
la unele materiale pentru dinamurile 
„Dick". 

Pe baza calificării superioare pe cai'e 
şi-a însuşit-o, a fost trecut de la secţia 
de montaj-motoare la secţia de proto-
tipuri („Seria 0", cum li se spune) ; 
pe temeiul talentului a fost admis să 
urmeze cursurile Scolii populare de 
ar tă . 

în atelier se distinge prin lucru de 
calitate (ìn perioadele de „vîrf" ajută 
la ìndeplinirea planului, la producţia 
în serie), iar pe scena, prin valoarea 
interpretări i , prin seriozitatea şi migala 
cu care-şi pregăteşte rolurile. 

Ucenicia în meserie şi-a făcut-o ca 
elev al scolii profesionale electroteh-
nice de ucenici, de pe lîngă fabrică. 
Ucenicia în ar ta teatrale şi-a făcut-o în 
echipa de teatru a întreprinderii (şi 
continua s-o mai facă la clasa de ac-
torie a profesorului Horia Benea, de 
la Şcoala populară de artă). 

în echipa de teatru a întreprinderii 
a „jucat" la ìnceput... sub scena, ca 
sufler. Nu s-a simţit prea bine în cuşcă 
(era prea strìmt, nu avea aer, simţea 
că-i amorţesc mîinile, picioarele şi... 
vocea). A schimbat-o de aceea cu spa-
ţiul larg. aerat, al scenei. A scăpat de 
surdina pe care trebuia s-o pună gla-
sului în cuşca incomoda, şi emoţia (pe 
care o avusese în egală măsură şi atunci 
cînd prezenţa îi era tăinuită : „Nu 
transpirau cei de pe scena cît t rans-
piram eu din cauza emoţiei") a vibrât 
puternic, convingător. 

„Pentru început, am fost distribuit în 
cîte un roi episodic de aprod, de chel-
ner... După cum vedeţi, nu numai ac-
torii profesionişti poartă, la începutul 
carierei lor, tava. ci şi noi amatorii." 

Paralel cu aceste roluri, care nu-1 
obligau decìt la o apariţie-două, făcea 
şi regie tehnică şi, cum nu dispuneau 
ìn „schema" de maşinişti. recuziteri, 
electricieni. cumula şi muncile aces-
tora. Cu t impul cîştigînd ìncrederea in-
structoarei şi a colectivului. a fost dis
tribuit in roluri de mai mare ìntindere. 
A interprétât pe Mircea Buznea din 
Anii negri, pe Chiriac din O noapte 

Doctoriţa Zoraida Stoica este medic 
secundar la clinica oftalmologicà a 
spitalului Colţea şi membra a brigàzii 
artistice de agitaţie a medicilor, de la 

Nicolae Teodorescu, In pauza unei repetiţii 

furtunoasă, pe Rubakin din Sălbaticii, 
pe Grig din Steaua farà nume. 

— In legatura cu acest din urmă 
spectacol. imi amintesc că in actul I 
şi II suflam şi montam decorurile, pen
tru ca in actul III să intru in scena, 
calm şi degajat, ìn rolul lui Grig. 

— în ce roluri aţi dori să mai ju-
caţi ? Pentru că orice actor, profesio-
nist sau amator... 

— Da, visez şi eu, fireşte. Din dra-
maturgia noastră aş dori să joc pe 
Andronic din Ultima ora, pe Toma 
Căbulea din In Valea Cucului, pe 
Cerchez din Ziariştii. Iar din drama-
turgia universale, pe Rodrig din Cidul 
şi (puţin încurcat) ...mai visez şi la 
altceva. Dar deocamdată atît. 

N-am vrut să împingem indiscreţia 
prea depar te şi am renunţat să mai 
scotocim in sacul cu proiecte al lui 
Nicolae Teodorescu. 

li u răm să-şi îndeplinească pina şi 
cele mai îndrăzneţe visuri. 

înfiinţarea acesteia. Departe de a ìm-
prumuta ceva din aerul grav, doctoral, 
dacă vreţi, al profesiei pe care o prac-
tieă, are (şi nu cauta s-o ascundă) o 

Repefijii prin... P.T.T. 
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